



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**16- 17 ΜΑΪΟΥ 2024**

### **ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ**

## Ταμείο Ανάκαμψης II για τις πράσινες πολιτικές λέει Κ. Χατζηδάκης

«Ναι, στην Πράσινη Συμφωνία και στην πράσινη μετάβαση, αλλά χρειάζεται και αντίστοιχη χρηματοοικονομική στήριξη. Και δεν βλέπω καλύτερο τρόπο στήριξης των δημόσιων πολιτικών από τη συνέχιση μετά το 2026, με νέο πακέτο χρηματοδοτήσεων, του Ταμείου Ανάκαμψης, το οποίο δίνει έμφαση ακριβώς σ' αυτές τις πολιτικές».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### **ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ**

## Διπλό πριμ για τις ίδιες δεσμεύσεις παίρνουν οι δικαιούχοι Κομφούζιου του ΠΑΑ συγκριτικά με τα Οικολογικά Σχήματα

Θέμα ισονομίας μεταξύ δικαιούχων αγροτών που ενώ διατηρούν τις ίδιες δεσμεύσεις αμείβονται με διαφορετικά πριμ, τίθεται από τη διατήρηση της Δράσης Κομφούζιο για τους παλιούς δικαιούχους στα eco-schemes. Για παράδειγμα, ένας δικαιούχος της 3ης πρόσκλησης που διατηρεί δεσμεύσεις έως το 2025 πληρώνεται για το ροδάκινο 45,4 ευρώ το στρέμμα, ενώ στα eco-schemes, οι αγρότες που είχαν ενταχθεί σε περασμένες προσκλήσεις και έλειξαν πέρσι οι δεσμεύσεις τους πληρώθηκαν 35,3 ευρώ το στρέμμα.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#),

## 6 ερωτήματα για πληρωμές συνδεδεμένων και οικολογικών ζητούν απαντήσεις από ΥπΑΑΤ

Κατατέθηκε ερώτηση από την ΚΟ ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής, με θέμα «οι κυβερνητικές παρεμβάσεις και η κακοδιαχείριση στον ΟΠΕΚΕΠΕ οδήγησαν τον Οργανισμό σε αστάθεια και ευρωπαϊκή εποπτεία με κίνδυνο στην καταβολή των επιδοτήσεων των αγροτών».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROTYPOS](#)

## Αιτήσεις έως 31 Μαΐου για την ετήσια παράταση στην Απονιτροποίηση

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για την ετήσια παράταση στη Δράση 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» προϋπολογισμού 50 εκατομμυρίων ευρώ, ύστερα από απόφαση των ΥΠΑΑΤ, Λευτέρη Αυγενάκη, ΥΦΑΑΤ, Διονύση Σταμενίτη και του ΓΓ Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#) , [AGROTYPOS](#) . [AGRO24](#)

## Προσπάθεια στην ΕΕ να μειωθούν εισαγωγές ρυζιού με απαγορευμένο μυκητοκτόνο από Ασία

Η Ελλάδα αποφάσισε να στηρίξει την προσπάθεια ομάδας χωρών (Ιταλία, Ισπανία και Γαλλία) της ΕΕ για να σταματήσουν οι ευνοϊκές εισαγωγές ασιατικού ρυζιού που περιέχουν τη δραστική ουσία τρικυκλαζόλη.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROTYPOS](#) , [AGROCAPITAL](#) , [AGRO24](#)

## Κατατέθηκαν 5.339 αιτήσεις για Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι, τι ακολουθεί

Ολοκληρώθηκε, χθες Τετάρτη (15/5), η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για τη συμμετοχή στα προγράμματα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» και «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROTYPOS](#) , [AGROCAPITAL](#) , [MICHANIKOS](#)

## Γάλα: Μειωμένη η προσφορά στην παγκόσμια αγορά

- Αστάθεια στα γαλακτοκομικά προϊόντα

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

### **ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ**

## 30 εκατ. ευρώ για την άμεση δημιουργία αντιπυρικών ζωνών: Προστατεύοντας οικισμούς και δάση

- Συνεργασία Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Πράσινου Ταμείου για την ενίσχυση της πυροπροστασίας

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

### **ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ**

## Σημαντική αύξηση των κρουσμάτων της αφρικανικής πανώλης χοίρων στην ΕΕ το '23

Το 2023, 14 κράτη μέλη επλήγησαν από την αφρικανική πανώλη των χοίρων, γεγονός που προκάλεσε πενταπλάσια αύξηση των κρουσμάτων σε οικόσιτους χοίρους σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Αυτά είναι τα κύρια ευρήματα της τελευταίας ετήσιας επιδημιολογικής έκθεσης που δημοσίευσε στις 16 Μαΐου η EFSA.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#) , [AGROTYPOS](#)

## **Ξεκινάει η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των αντιλυσσικών εμβολιασμών των κόκκινων αλεπούδων**

Ξεκινάει σε λίγες μέρες το πρόγραμμα αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας των εμβολιασμών των κόκκινων αλεπούδων κατά της λύσσας καθώς ολοκληρώθηκε στις 26 Απριλίου η εμβολιαστική εκστρατεία.

*Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#) , [AGROCAPITAL](#)*